

在线分享创业思路、交流经营理念

# 椒江新生代企业家“云”上办年会

本报讯(记者李寒阳)1月22日,椒江新生代企业家联谊会(下称“椒江新企联”)2021“云”年会举行,青年菁英齐聚一堂,分享创业思路,交流经营理念。

为响应疫情防控,今年椒江新企联采用“云”年会的方式进行。16位新生代企业家登上通过线上直播访谈的形式,介绍各自项目和职场故事。

这16位青年菁英来自各行各业,既有西服定制、外语培训、网红酒店等时髦产业,也不乏建材、家居等传统行业。

但无论身处哪个领域,这些新生代企业家们正凭借他们朝气和勇气,开创属于他们的时代。

“我们应该更多地学习前辈们的吃苦精神,总结他们经营企业的经验,转化为我们前进的动力。”台

州市今上光电科技有限公司负责人陈春林自主创业10年,他认为,青年企业家们相对老一代企业家,受到更好的教育,对于新商业模式的接受度较高,勇于尝试和创新是他们的优势。

在疫情肆虐的2020年,陈春林带领他的团队充分挖掘市场需求,帮助公司提升了30%的业绩。

在他看来,青年企业家工作积极性高,容易大包大揽。他建议,为多给团队其他成员发挥能力的余地,新生代企业家们要加强管理水平。

万斯酒店的创始人卢跃3岁跟随父母来到北京,后回台州创立了万斯酒店。他认为,年轻人创业要清楚自己的定位,确定目标群体,从一些稳健的行业入手。

谈起新生代企业家的优势,卢跃认为,在于他们有敏捷的思维、矫健

的体魄以及较强的学习能力。

“我一边在父亲建材公司的基层岗位上上班,一边读‘夜校’学习设计,而我大学选择的专业国际贸易,对于开酒店的相关知识相当熟悉。”卢跃认为,只要肯学,在这个信息“大爆炸”的时代,新生代的知识储备量就一定超过“老一代”。

记者发现,“异业联盟”成了许多新生代企业家们倡导的创业模式。通过把自己擅长的领域做“精”做“透”,再以联盟的形式将相关的产业串联起来,一方面避免了自身在不熟悉的领域“踩雷”,另一方面则让服务更加全面。

“80后、90后是目前市场的消费主力,同样作为这个时代的我们,应凭着我们对同龄人的喜好、消费观、消费能力的了解,为其提供更满意的产品。”卢跃说。

# 温岭创成省级商业秘密保护示范区

本报讯(通讯员钟慧)日前,温岭市铁路新区被省市场监管局认定为省级商业秘密保护示范区。这是温岭首个省级商业秘密保护示范区,也是2020年度台州范围内唯一。同时,大元和爱尔达两家企业被认定为省级商业秘密保护示范点。

商业秘密既是企业的“CPU”,也是企业的重要财产,关乎着企业的竞争力,甚至直接影响到企业的生存。而铁路新区(泵业智造小镇)涵盖泵与电机产业的核心地带,是温岭市委、市政府确定的三大主攻平台之一,重点培育的省级特色小镇。在产

业转型升级的政策引领下,作为温岭市第一大产业,一些泵与电机企业更加注重技术创新、产品创新、智能制造等核心竞争力,对于加强商业秘密保护的需求也日益强烈。

针对新发展形势,自2020年以来,温岭市市场监管局不断加大力度,推动泵与电机产业技术和产品创新、智能制造,创建以泵业智造小镇为核心、辐射大溪和泽国两镇的铁路新区(泵业小镇)商业秘密保护示范区,全力助推温岭泵与电机产业集群实现新飞跃。同时,该局制定发布温岭泵与电机行业《企

业商业秘密保护工作规范》地方标准,充分发挥示范区规范指导作用以及示范效应,帮助培育企业完善商业秘密保护体系,建立预警机制和应急措施,以点带面、点面结合,有效激发企业和行业的主动防护意识。

温岭市市场监管局相关负责人表示,下阶段,该局将以示范区创建为契机,不断“大业务指导辐射范围,确保示范区创建成果落地生根,夯实商业秘密保护长效机制,继续健全商业秘密保护体系,推动泵与电机产业集群向千亿级飞跃。

# 洪畴:从心出发,以情留人

本报讯(通讯员戴予颖 庞亚君)“腊八节配腊八粥,祝你在这里过一个安康幸福年!”1月20日一早,天台县洪畴镇机关党员志愿者们就来到浙江赤心实业有限公司,将一碗碗热腾腾的腊八粥送到外来务工人员手上。

“我早上起来还念叨过呢!”吃着香甜的腊八粥,外来务工人员老刘笑容满面:“过完腊八就是年,咱就安心在天台过年了!”

浙江赤心实业有限公司共有外来务工人员100余人,占员工总数的1/3,

是洪畴镇外来务工人员最多的企业。在动员更多外来务工人员在天台过年,既是减少人员流动,服务防疫大局的需要,也有满足企业生产,确保新年早日复工的考量。

企业党支部也迅速响应,公司副总经理、党支部书记朱国印当场表态:“公司在政府补助基础上再加500元,过年每人再封一个800元大礼包!”话语刚落,顿时引来工友们的阵阵欢呼。

为倡导外来务工人员留台州过

年,洪畴镇积极开展“我爱我家,在‘家’过年”活动,通过“送红包过个富裕年”“送祝福过个暖心年”“送健康过个安康年”等,大力营造“家”的氛围,让外来务工人员在“第二故乡”过一个温暖有爱的幸福年。

洪畴镇党委书记谷峰说:“外来务工人员是建设洪畴的重要力量,我们将坚持‘从心出发 以情留人’,推出更多暖心之举,让更多外来员工感受家味、年味、人情味,留在天台过一个欢乐祥和的春节。”



龙门码头“小鲜”多

近日早晨,在温岭松门镇龙门港区,一艘艘满载而归的帆布袋网船靠向石板殿码头,渔民们开始忙着装卸渔获物。这里的“小鲜”很抢手,价格也实惠,当地群众都是直接到码头购买,而大部分的海鲜都被松门一带的餐饮店预订走。

本报通讯员江文辉摄

# “低脂”饼干不低脂

## 淘宝商家退款并赔偿500元

本报讯(通讯员余珍珍)近日,正在减肥的赵女士在淘宝买了一款名为“谷物代餐饼干无糖精低脂饱腹零食小吃休闲食品”的代餐饼干,到货后发现产品包装上标注的脂肪含量为7.5g/100g,远高于低脂的标准,于是她向温岭市消费者权益保护委员会投诉。

经调查了解,消保人员发现该产品确实涉及虚假宣传问题。消保委工

作人员认为,商家以非低脂产品冒充低脂产品进行宣传销售,侵害了消费者的知情权,存在欺诈行为,应当承担赔偿责任。根据《消费者权益保护法》第五十五条规定,经营者提供商品或者服务有欺诈行为的,应当按照消费者的要求增加赔偿其受到的损失,增加赔偿的金额为消费者购买商品的价款或者接受服务的费用的三倍;增加赔偿的金额不足500元的,为500元。

商家在接到投诉后,修改了产品相关宣传,并依据规定,退还货款且赔偿赵女士500元。

温岭市消保委提醒:在购买类似产品时,要认真辨别,仔细查看产品的标签标识甄别低脂的“真伪”;要科学选购,低脂、脱脂产品并不适合所有消费者,要根据自身健康情况合理选购;留存票据,当自身权益受到损害时及时维权。

## 《台州特色伴手礼》系列报道

### 禾田兴黄精丸——

# 打造天台大健康产业“金名片”

本报记者章韵文/摄

黄精是一味药食同源的中药材,食用历史较为悠久,也是“天台三宝”之一,与铁皮石斛、乌药齐名。

去年,浙江禾田兴生物科技有限公司生产的黄精丸被评为台州特色伴手礼。“我们已经带动了天台黄精食品产业的发展,希望把黄精打造成天台大健康产业的‘金名片’。”该公司总经理陈碧玲说。

## 不幸中的万幸

陈碧玲告诉记者,之所以从事黄精产业,是因为她有一段称得上神奇的经历。

2012年,41岁的陈碧玲做两癌筛查时发现瘤前病变,后到省妇保医院做切片检查,确诊为宫颈癌。医生建议切除整个子宫,但不能保证痊愈,有可能也会面临癌细胞扩散。

“至今我还清晰地记得,那天回来时,我一路哭,哭到头痛。我当时想,自己还那么年轻,如果有谁能治好我的病,我愿意用所有的财产来换。”陈碧玲说,家人都劝她切除子宫,但她对手术充满恐惧。“当时想法是,我宁可像梅艳芳一样有尊严地死去,也不要切除子宫。”

她又是幸运的。刚好那段时间,天台桐柏宫举行道医学养生研讨会,陈碧玲认识了一名道医。

“抱着试试看的心态,也当成挽救自己生命的最后一根稻草,我请他为我治疗。”陈碧玲说,前后治疗了17天,后来医生让她每天服用九制黄精丸和九制黄精丸。

5个月后,陈碧玲到省妇保医院做切片及CTC细胞学检查,检查结果是一切正常,未发现癌细胞。“我觉得自己这条命是捡回来的,我是黄精的受益者。”陈碧玲说。

## 致力于黄精产业

陈碧玲说,她当时从桐柏宫求



工作人员正在晒制黄精。

得的一个九制黄精丸的配方,制作过程非常繁琐。为了制作黄精丸,她出钱找到一位道医帮忙加工制作,一做就是好几百斤。后来,她也赠送一些给亲朋好友。

“很多人服用一段时间后,反馈比较好,讨要的人越来越多,我们才开始以小作坊模式生产。”陈碧玲说,这些年来,她遍访全国各地有名的道长,学习黄精丸的九制方法。

“都是九制黄精,但炮制方法每家都有区别。我们现在的配方及炮制方法,是在桐柏宫原始秘方基础上做了小小的改动。”陈碧玲说。

近年来,该公司先后投资上亿元进行厂房建设、产品研发、设备购置等,并于去年11月,成为天台首家取得食品生产许可证的黄精生产企业。

目前,该公司已有黄精丸、黄精膏等系列产品,去年销售额达1000多万元。目前,该公司已与国内多家知名品牌销售平台达成战略合作,并积极申请美国FDA认证和欧盟CE认证,为进军国际市场做准备。

“三年后,我的公司预估年产值将达上亿元,有望带动天台黄精产

业全链条发展,把黄精食品打造成天台大健康产业的‘金名片’。”陈碧玲说。

## 走上“寻证”之路

陈碧玲说,公司能发展到今天的规模,一直有股力量推着往前走,那就是弘扬中医药文化的情怀。

她坦言,经历那场大病,她的心灵进行了一次脱胎换骨的洗礼。“有个很奇怪的现象,很多人生病后,总是在西医束手无策的情况下,才来求助中医,往往抱着最后一试的心态。我是黄精的受益者,想要告诉别人中医药有多好,但拿什么证明?仅凭一个故事,是远远不够的。”

为此,在该公司创立之初,每年就投入大量的科研经费,探寻黄精对甲状腺、细胞线粒体等的功效,也参与“一带一路”中医药赋能等国家科研项目中。“中医一直被边缘化,是因为它有很多说不清道不明的东西,无法可视化和量化。我们公司的研发项目就是不断‘寻证’,只有通过大量的检测数据、实验数据等的验证,才能让人信服。”陈碧玲说。

文明台州

文明健康 有你有我

“讲文明 树新风”

(公益广告)

小 XIAO 不教之教

绿色环保

杜绝粮食浪费要从娃娃抓起,从小树立节俭意识。

珍惜粮食, 拒绝浪费!

台州市同创办
台州市文明办